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I Lavori del Consiglio Comunale iniziano alle 16:50. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Può procedere all’appello.   

 

[Il Segretario Generale procede all’appello] 

 

Segretario Generale Ernesto Lozzi  

17 presenti e 8 assenti (LOSITO - BALESTRA – BINETTI – MANCINI – TRIDENTE – DE BARI 

– SPANO - RANA). 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Sono 17 presenti e 8 assenti, la seduta è valida, sono le 16:50.  
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Punto n. 1 all’Ordine del Giorno: “approvazione del Rendiconto della gestione per 

esercizio 2021 ai sensi dell’articolo 227 del D.Lgs 267/2000”. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Possiamo iniziare questo Consiglio Comunale con il primo punto all’Ordine del Giorno, 

che riguarda l’approvazione del Rendiconto della gestione per esercizio 2021 ai sensi 

dell’articolo 227 del D.Lgs 267/2000 Prego Sindaco per una relazione.  

 

Sindaco Tommaso Minervini  

Questo è proprio l’ultimo Consiglio Comunale, salvo qualche accidente che ovviamente 

non ci auguriamo. L’ultimo Consiglio Comunale, perché è un atto dovuto e è una scadenza 

di legge, quella di approvare il consuntivo del 2021. Per cui praticamente rendiamo 

questo conto al fine che il prossimo Consiglio Comunale non abbia pendenze attinenti 

a questa Consiliatura. Il rendiconto della gestione rappresenta il momento conclusivo 

di un processo di programmazione e controllo che è stato sviluppato nell’anno 2021. 

Con il consuntivo e con i documenti di cui si compone. Abbiamo il conto del bilancio, 

il conto economico e il conto del patrimonio. Si procede alla valutazione ex post dei 

risultati conseguiti permettendo in tal modo la valutazione dell’operato 

dell’Amministrazione in termini contabili. Il rendiconto del 21 presenta un risultato 

di Amministrazione pari a 58.297.723,60 al netto delle somme accantonate e vincolate, 

che produce un risultato finale di un disavanzo pari a 5.729.408,61. Con il rendiconto 

2021 la quota di disavanzo iscritta nel bilancio 2021 pari a 284.241,96 risulta 

totalmente recuperata. Voi sapete che nel 2014 ci fu una ristrutturazione, una 

rivisitazione dell’intero bilancio che contabilizzò uno sbilancio considerevole che 

per i primi anni è stato recuperato attraverso quote considerevoli, poi per un lungo 

periodo trentennale ogni anno deve scontare una quota di 284.241,96  che anche 

quest’anno risulta totalmente recuperata, anzi è stato recuperato un po’ di più questo 

surplus di 60.568,60.  I fondi rappresentano delle poste di natura prudenziale, perché 

ovviamente nel nostro bilancio abbiamo accantonato dei fondi prudenziali che pur 

limitando in un certo senso la capacità di spesa dell’ente, ma viene tutelato anche 

per i futuri bilanci da eventuali riduzioni delle riscossioni. Per cui abbiamo fatto, 

come dire, in modo oculato, abbiamo accantonato fondi per diversi milioni di euro per 

tenere in equilibrio e in prudenza l’intero bilancio comunale. Nella voce “altri 

fondi” è stata accantonata la somma di 346.133,06  corrispondente al fondo di garanzia 

debiti commerciali. Tale obbligo di accantonamento ha l’obiettivo di garantire il 

tempestivo pagamento dei debiti commerciali. La riduzione del debito pregresso nonché 

di assicurare la corretta alimentazione della piattaforma dei crediti commerciali.   

Il risultato della gestione di competenza, relativa al 2021 rileva un avanzo di 

32.575.399,96 al lordo delle quote accantonate e vincolate, così determinate: gli 
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accertamenti di competenza sono stati pari a 88.194.231,31; gli impegni invece sono 

stati di 110.289.163,36; la quota utilizzata per il fondo pluriennale vincolato 

applicata al bilancio è stata di 58.932.457,03; gli impegni confluiti nel fondo 

pluriennale vincolato sono stati di 27.625.925,64; il disavanzo di amministrazione 

applicato è stato, come ho detto prima, di 284.241,96 che è quello che ogni anno per 

i prossimi anni ogni Consiglio Comunale, ogni rendiconto deve recuperare. Pertanto 

abbiamo un avanzo di amministrazione applicato pari a 23.648.042,58 per un totale 

complessivo di 32.575.399,96. L’equilibrio di bilancio è pertanto pari a 3.900.506,16 

mentre l’equilibrio complessivo è pari a euro 2.750.506,19 che è appunto dato, da che 

cosa? Dall’avanzo di competenza, ovvero il disavanzo, che nel nostro caso è di 

32.575.399,96 detratte le quote delle risorse aumentate delle risorse accantonate nel 

bilancio dell’esercizio, che sono di 1.786.852,59 e dal risultato, come dicevo prima, 

delle risorse vincolate nel bilancio di 26.888.041,18  che dà, appunto, un equilibrio 

di bilancio di 3.900.506,19.  

La gestione degli accantonamenti in sede di rendiconto ha portato, quindi, 

all’equilibrio di bilancio che abbiamo appena detto di 3.900.506,19 a cui va sottratta 

la variazione di accantonamento effettuata in sede di rendiconto che è pari a 1.150.000 

euro. L’equilibrio complessivo pertanto, come dicevo prima, è di 2.750.506,19.   

Anche in questo bilancio, come in tutti e cinque i bilanci della Consiliatura, sono 

stati rispettati tutti i parametri di deficitaria strutturale. Negli ultimi due anni 

c’è stata l’eccezione del parametro P8  che è relativa all’effettiva capacità di 

riscossione. Praticamente sono stati gli anni del Covid, 20 e 21, laddove la normativa 

prevede che affinché l’Ente non venga dichiarato strutturalmente deficitario sia 

sufficiente rispettarne solo la metà. Noi invece sforiamo, ma di poco, perché il 

limite previste è il 47% e noi arriviamo al 41%, quindi tutti i parametri sono in 

linea, tranne questo che è la capacità di riscossione, ma capite bene che durante il 

periodo del Covid, specialmente il 2020, noi abbiamo spostato molto in avanti le rate 

delle entrate sia di IMU, sia della TARI proprio per andare incontro alle esigenze 

economiche dei cittadini, sia nel 20 che nel 21.   

Abbiamo cancellato i residui attivi e passivi relativi a obbligazioni giuridiche non 

più esistenti. Il fondo cassa al 31.12.2020 ammonta a 16.522.334,47; mentre a fine 

2021 ammonta a euro 32.818.323,71. Tale incremento è anche attribuibile a una più 

efficacia capacità dell’Ente di riscossione in conto residui e conto competenze. 

L’Ente non utilizza anticipazione di tesoreria e le somme a specifica destinazione 

utilizzati al 31.12.2021 ammontano soltanto a circa 1.638.046,95 milioni di euro 

rispetto ai 9 milioni di utilizzo nell’anno 2020.   

Il patrimonio netto è stato riclassificato alla luce delle modifiche intervenute con 

il DM primo settembre 2021 della Commissione Arconet, al principio applicato alla 

contabilità economico patrimoniale. L’incremento del patrimonio netto deriva 
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essenzialmente da risultato economico dell’esercizio. I debiti determinati come somma 

del totale dei residui passivi contabili e dei debiti di finanziamento che non 

rientrano alla contabilità finanziaria, registrano una considerevole riduzione di ben 

10 milioni di euro.   

Signori Consiglieri, questi sono i dati puramente contabili, non ritengo, in questo 

momento, qui in Consiglio Comunale di fare valutazioni di tipo di merito, politiche 

perché come sapete è già in atto la campagna elettorale e credo che sia più utile che 

queste valutazioni, almeno per quanto mi riguarda, poi ovviamente i Consiglieri sono 

liberi di dire tutto ciò che gli pare, si stanno facendo e sono in svolgimento nella 

campagna elettorale.    

I dati contabili sono questi, ovviamente certificati dal Collegio dei Revisori dei 

Conti, vedo che ci ha raggiunto il Presidente, per cui chiedo all’aula di adempiere 

a quest’ultimo obbligo di legge che compete a questa Consiliatura, di modo che, come 

dire, assolviamo a tutti i nostri compiti di questi 5 anni, compreso quest’ultimo che 

è un adempimento dovuto di legge per quanto riguarda la contabilità. E quindi 

consentire all’Ente stesso di svolgere l’attività ordinaria, perché senza 

l’approvazione del Conto Consuntivo l’Amministrazione comunale, il comune, l’apparato 

comunale è inibito a fare determinate cose. Per cui non vogliamo lasciare pendenze, 

quindi questa Consiliatura si conclude con questo ultimo atto di responsabilità per 

quanto riguarda la macchina comunale che comunque deve proseguire la sua attività 

ordinaria. Vi ringrazio.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Sindaco. Se ci sono delle richieste di chiarimenti da parte dei Consiglieri 

Comunali? No. Per discussione generale? Prego consigliere Zanna, in rappresentanza 

della Minoranza di questa città.   

  

Consigliere Giuseppe Zanna  

In rappresentanza del gruppo Rifondazione Comunista e Compagni di Strada, per la 

precisione. Si tratta del classico Consiglio Comunale dell’era Minervini, convocato 

sempre e soltanto per esigenze di bilancio, per scadenze di legge. Questo è stato, 

diciamo, un classico di tutta la Consiliatura Minervini che ha svuotato di senso e 

contenuto il ruolo del Consiglio Comunale. Noi come gruppo, come partito abbiamo 

sempre improntato la nostra azione a ridare voce, ridare voce a riempire di contenuti 

le assemblee elettive e in questo caso il ruolo del Consiglio Comunale. Per questo 

anche per rispetto del ruolo e delle Istituzioni siamo presenti oggi. Altri hanno 

ritenuto opportuno di non partecipare, ma noi per rispetto del ruolo delle assemblee 

elettive siamo qui ora. Grazie.   
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Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Zanna. Sempre per discussione generale? Non ho iscritti a 

parlare... Prego consigliere Amato.   

  

Consigliere Giuseppe Amato  

Sì Presidente, grazie. Chiaro che questo è un Consiglio Comunale, l’ultimo Consiglio, 

come diceva il Sindaco, è un atto dovuto per dare la possibilità a chi rimane o a chi 

verrà di poter continuare l’attività amministrativa di questa città. Ho chiesto di 

intervenire perché questo sicuramente è l’ultimo Consiglio Comunale, quindi sono 

emozionato perché...  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

È l’ultimo Consiglio come Consigliere, Amato, ma non perché non ci deve più, come 

dire, dobbiamo continuare ognuno per la sua parte a dare il contributo a questa città. 

Allora, chiusa la fase della discussione generale. Per dichiarazioni e di voto, prego 

consigliere De Robertis.   

   

Consigliere Dario De Robertis 

Come diceva il Sindaco, è l’ultimo atto dovuto, di responsabilità che facciamo e che 

abbiamo fatto sin dall’inizio dell’insediatura di questa Consiliatura e di questa 

sindacatura. Apprezzo molto la presenza istituzionale della Minoranza di Sinistra che 

ha comunque deciso di presenziare a quest’ultimo Consiglio con tanta responsabilità. 

Responsabilità che in altri contesti e anche oggi altre forze politiche invece hanno 

deciso di non ritenere degna questa Assise della loro presenza. Va beh, ognuno poi 

farà le proprie valutazioni, si stanno già facendo nelle piazze, nelle case, nelle 

sedi di partito tra gli amici. Noi ci siamo stati dall’inizio e ci saremmo in futuro. 

Ci saremo a sostegno di questa Amministrazione che ha fatto tanto e che può dare 

ancora tanto. Vedere la commozione anche di chi per tanti anni ha animato questo 

Consiglio è comunque un sintomo di amore per la città, insomma, al di là delle vedute 

politiche che possono essere anche alle volte differenti, però vedere lo spirito con 

cui si abbraccia la vita pubblica e sapere che comunque ci sono delle emozioni dietro 

poi tutti quanti, tutto il lavoro che si fa, è una cosa molto bella. Il nostro voto 

chiaramente sarà favorevole, restituisco la parola al Presidente, grazie.   

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere De Robertis. Consigliere Facchini, prego.   

  

Consigliere Giovanni Facchini  
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Grazie Presidente. Consiglieri, Sindaco solo per non commentare il rendiconto 

consuntivo del 2021 ma per commentare una stagione di 5 anni che ha portato questa 

città a un cambiamento sostanziale da quando l’avevamo presa dal commissariamento che 

avevamo ereditato nel 2017. I passi in avanti, secondo la mia modesta opinione, ma 

anche seconda la modesta opinione di tanti cittadini di Molfetta sono stati fatti, 

tanto ancora rimane da fare, il progetto politico rimane sempre lo stesso, guardiamo 

avanti, questo è il momento, per quello che mi riguarda è il momento che la città ci 

deve, come dire, dare un giudizio, la parola adesso va data ai cittadini che devono 

praticamente rispondere all’operato che abbiamo fatto. Naturalmente io colgo 

l’occasione, dato che siamo in una campagna elettorale veramente alle porte, che la 

correttezza tra chi sono le parti in causa in questa città, che sia al primo posto e 

che non per motivi politici, vedo che in effetti molte volte questo strumento sta per 

essere messo in discussione, si va oltre il consentito. Spero in una campagna 

elettorale tranquilla, rispettosa di tutti i ruoli, di tutte le persone che ne faranno 

parte, la parola in questo momento, oltre a averla avuta noi in questi cinque anni, 

avere dimostrato in questi cinque anni anche con la chiusura di questo rendiconto 

consuntivo 2021 in buona forma, la parola adesso va data ai cittadini e alla città. 

Quindi buona campagna elettorale a tutti, il mio voto sarà sicuramente favorevole, 

grazie Presidente.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Facchini, prego consigliere Amato, con piacere.   

  

Consigliere Giuseppe Amato  

Grazie, chiedo scusa all’aula per l’emozione. Chiaramente il nostro voto, come ho 

avuto modo di dire, sarà favorevole di questo rendiconto di gestione del 2021. È un 

esercizio che va approvato per dare la possibilità, ripeto, a chi sta e chi viene di 

poter governare. Voglio fare un passo indietro, voglio parlare un pochino di me. Ho 

iniziato a fare politica negli anni ’80 e non lo so se ho dato il massimo o ho dato 

poco a questa città, ma sicuramente l’ho dato con passione. Sono stati 30 anni di 

politica, ho iniziato a fare politica negli anni 80, ma ho dedicato la mia vita. Oggi 

voglio lasciare un messaggio alla città, questo è il mio ultimo Consiglio Comunale 

da Consigliere, ma continuerò con passione a dare quello che potrò alla città. Ma 

sono stati 40 anni duri, dall’80, ho iniziato nell’Endas, sicuramente avrò fatto tanti 

errori, ma comunque il mio impegno è stato sempre quello di dare il meglio alla città. 

Che cosa voglio lasciare ai giovani? La politica non è quello che oggi si vuole fare 

credere in questa città. Ringrazio gli amici di Rifondazione Comunista, perché loro 

ragionano sempre politicamente, e devo dare atto di questo, anche dell’ultimo comizio 

che hanno fatto. Ma sto vedendo una campagna elettorale sulla persona, si vuole 
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portare il messaggio in questa città, che questa è una città brutta, sporca e cattiva 

e non funziona così. Si va a parlare dei programmi, questo i cittadini vogliono 

sapere. Io ho dato un contributo in 40 anni attraversando momenti belli e brutti, ma 

il messaggio qual è? Che la politica non è sporca; la politica è passione, sacrificio; 

questo deve passare alla città. Ai giovani, non è vero che in politica è tutto brutto. 

Posso essere anche un esempio buono o cattivo, il messaggio che do ai giovani, che 

tutti devono contribuire a dare il loro contributo a questa città. Ricordo quando mi 

candidai la prima volta, un amico, Tonino, mi faceva sorridere, ero candidato nei 

Verdi e dicevo “Che deve fare u verde....” beh u verde... è durato 30 anni in politica, 

in Consiglio Comunale con gli alti e bassi, però bisogna riportare la politica in 

quella palestra che è il Consiglio Comunale nella città, non aggredendo la politica 

e gli avversari, questa non è una città di mafiosi, è una città di persone perbene 

che lavorano, la città si deve confrontare sui programmi, il messaggio che voglio 

dare alla città, ai ragazzi che tutto è possibile, non bisogna essere figlio d’arte, 

figlio di consigliere, figlio di Ministro per fare la politica, io sono un esempio. 

Sono partito da zero. Chiudo qua con un’emozione, grazie.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Amato. Per dichiarazione di voto. Prego consigliere Zanna.   

  

Consigliere Giuseppe Zanna   

Ovviamente saluto il consigliere Amato, però, diciamo, la sua grande passione fa, 

stride con il ruolo a cui si è ridotto questo Consiglio Comunale negli ultimi cinque 

anni. Questa Maggioranza non è stata in grado di dare un nuovo Regolamento al Consiglio 

Comunale, eppure c’è stata una Commissione Consiliare che ha lavorato sodo per 

preparare una bozza di Regolamento. Una Commissione elettorale che ha parlato anche 

di un nuovo Regolamento per i Passi Carrabili. C’è stata una Commissione Consiliare 

che la lavorato per il nuovo Regolamento del Mercato Ortofrutticolo, tutto lavoro 

mortificato, che rimarrà nei cassetti polverosi della Terza Commissione Consiliare. 

Questo lo dobbiamo sottolineare perché è bello parlare delle emozioni, delle passioni, 

ma al concreto, quando si riduce il ruolo del Consiglio a semplicemente al ruolo dove 

si approvano i provvedimenti della Maggioranza e si elimina quel ruolo di discussione 

politica, di dibattito politico, abbiamo anche posto, chiesto all’Amministrazione di 

parlare di sviluppo economico di questa città con una mozione e un’interpellanza sul 

terminal. Anche questo non è accaduto, perché non tanto sul merito della questione 

anche sul merito della questione, ma era l’occasione per parlare di sviluppo economico 

della città, ma l’Amministrazione ha ritenuto il progetto del Terminal di pubblica 

utilità senza riferirlo in Consiglio Comunale, magari non era necessario, non era 

giusto, non era previsto ma sarebbe stato politicamente opportuno. Abbiamo chiesto 
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anche all’Amministrazione, anzi l’Amministrazione comunale si era impegnata davanti 

al Consiglio di riferire circa la presenza di impianti pubblicitari a Led nel centro 

storico, nel centro abitato. È finita l’Amministrazione, giunge a termine 

l’Amministrazione Minervini e non ne sappiamo ancora nulla. Questo rimarrà 

dell’Amministrazione Minervini, dal nostro punto di vista; la mortificazione del ruolo 

del Consiglio Comunale, ridotto a semplice appendice della Maggioranza. Per questo 

il nostro voto sarà contrario.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Zanna. Prego, Sindaco.   

  

Sindaco Tommaso Minervini  

Mi consenta Presidente di ringraziare tutta l’attività del Consiglio Comunale. Tutti 

quanti, consentitemi un ringraziamento particolare a coloro i quali hanno creduto in 

questa Amministrazione sin dall’inizio, l’hanno sostenuta corresponsabilmente l’hanno 

portata avanti fino al termine, voglio fare osservare che questa Consiliatura di 5 

anni, è la prima che dura 5 anni dopo moltissimi anni, forse qualche decennio o più 

di un decennio, quindi sono molto grato a tutti i Consiglieri, in modo particolare 

ai Consiglieri della mia Maggioranza, soprattutto a coloro i quali sin dall’inizio 

hanno creduto e sostenuto. Ringrazio Rifondazione che oggi è qui presente a onorare 

il ruolo delle Istituzioni e a credere nelle assemblee democratiche. Auguro a tutti 

quanti una buona campagna elettorale, civile perché la civiltà democratica si misura 

dai nostri comportamenti, insomma sono concorde con il Consigliere Amato che in questo 

momento il tasso di civiltà del confronto non è proprio apprezzabile, va a gamba tesa 

sulle persone e non sul programma. Però sappiamo distinguere, crediamo che altre Forze 

politiche mantengano il carattere della civiltà, del confronto. Auguro a tutta quanta 

la mia Maggioranza di tornare, perché se lo merita, al di là della persona del Sindaco, 

se lo meritano tutti, tutti i Consiglieri che hanno partecipato a questi 5 anni, do 

un grande abbraccio ai Consiglieri che non si sono ricandidati, ma che so bene 

continueranno, perché sono quelle scelte che si fanno per fare avanzare le 

generazioni. Il compito finale di ogni uomo politico è proprio quello che a un certo 

punto di far sì che gli avvicendamenti si preparano e quindi Amato, come altri, hanno 

avuto l’accortezza e la responsabilità di preparare questi avvicendamenti. A tutti 

gli altri auguro una rielezione, so che sono tutti candidati, o credo, non lo so poi 

nel dettaglio, ma comunque un abbraccio a chi non si candiderà più. Un augurio a 

tutti quanti, soprattutto a tutti quanti una buona campagna elettorale per dimostrare 

tutti quanti insieme che Molfetta ha una grande tradizione di civiltà democratica e 

questo vorrei che tutta la città lo sapesse e che si eviti, per raccattare qualche 

voto in più di sporcare l’immagine di una città dalla civiltà democratica millenaria. 
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Grazie e buona campagna elettorale a tutti.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Sindaco. Pongo in votazione il punto 1. Approvazione del rendiconto della 

gestione per l’esercizio 2021 ai sensi dell’articolo 227 del D.Lgs 267/2000. I 

favorevoli? 15. Contrari? 2. Astenuti? Nessuno.   

Il provvedimento è approvato.   

Consigliere Facchini.   

  

Consigliere Giovanni Facchini   

Presidente chiedo l’immediata esecutività del provvedimento.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni  

Sull’immediata esecutività del provvedimento. I favorevoli? 15. Contrari? 2. Astenuti? 

Nessuno. Il provvedimento è esecutivo.   

 

Punto n. 2 all’Ordine del Giorno: “Presa d’atto della validazione del Piano 

Finanziario per la gestione dei rifiuti solidi urbani, dei servizi di igiene urbana 

nell’anno 2022.”. 

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Punto 2: Presa d’atto della validazione del Piano Finanziario per la gestione dei 

rifiuti solidi urbani, dei servizi di igiene urbana dell’anno 2022. Ricordo a tutti 

quanti noi che questo è già un punto che abbiamo discusso insieme con il bilancio, e 

adesso c’è quest’ulteriore passaggio chiesto dall’Ager, se non vado errato. Prego 

Sindaco per una breve relazione.    

 

Sindaco Tommaso Minervini  

Abbiamo già acquisito il PEF, quindi praticamente l’Ager ha approvato il nostro PEF, 

questo è veramente un passaggio meramente burocratico, di presa d’atto. Tant’è vero 

che la delibera dice “non approva” ma “prende atto” di quello che è stato l’operato 

di Ager che con la determina del suo direttore generale ha approvato il PEF. Quindi 

è un atto semplicemente appunto di presa d’atto del PEF.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Sindaco. Ci sono delle osservazioni sul provvedimento? No. Per discussione 

generale? Neanche. Per dichiarazione di voto? Nessuno, prego Consigliere Zanna.  

 

Consigliere Giuseppe Zanna  

Preannuncio il nostro voto contrario. I risultati, come già nel precedente Consiglio 
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avevamo fatto notare, diciamo; i risultati della gestione dell’ASM sono sotto gli 

occhi di tutti, non basta dire “non abbiamo aumentato le tariffe” perché non si 

risparmia soltanto, il risultato del risparmio non è il risultato in sé, ma bisogna 

guardare il risultato. La città è sporca, purtroppo questo è sotto gli occhi di tutti. 

Grazie.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Zanna. Prego Consigliere...    

  

Consigliere Giuseppe Amato.  

Su questo punto, il gruppo dei Popolari, vota favorevole, e riallacciandomi al 

consigliere Zanna, perché prima ero un po’ emozionato per l’intervento. È chiaro che 

la città ha avuto un problema, perché quando nel 2013 è stato impostato nella città 

la raccolta differenziata, gli operatori che spazzavano la città sono stati destinati 

alla raccolta del materiale differenziato. Quindi è chiaro che oggi questa 

Amministrazione ha fatto tantissimo e cercherà di fare tanto in questo senso. Tant’è 

vero che l’unica Amministrazione, a differenza di quella del 2013, che ha creato 

grossi disagi sotto questo profilo, ha stabilizzato gli operatori, sta creando le 

condizioni per il futuro di altri operatori, quindi questa Amministrazione ha fatto 

tantissimo e deve fare ancora tantissimo. Quindi il nostro voto sarà favorevole e 

ringraziamo l’Amministrazione per quello che ha fatto.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere Amato. Prego consigliere De Robertis.   

  

Consigliere Dario De Robertis  

Grazie Presidente. Quando si parla di rifiuti è sempre un tema molto, diciamo, 

delicato. Non è vero che non si è fatto niente, i risultati sono sotto gli occhi di 

tutti ed è vero. Se io penso al fatto che non c’era neanche un’isola ecologica 

nell’Agro, prima che questa Amministrazione si insediasse, mi fa pensare. Noi abbiamo 

ereditato un sistema di raccolta rifiuti che certamente è ambizioso, ma non è perfetto. 

Le difficoltà si sono ripresentate, diciamo, ogni anno e sotto la pandemia sono state 

ancora più difficili da gestire. Ma comunque la città ha avuto sempre un sistema di 

raccolta efficiente, va migliorato sicuramente, appunto, la presenza di uomini sul 

territorio per rendere la città più curata, più presidiata, facciamo così; però non 

è vero che non si è fatto nulla. Si sta prendendo comunque, si è presa una direzione 

che va in una direzione di gestione anche diversa dei rifiuti. Sicuramente la prossima 

Amministrazione dovrà anche vedere un attimino di tarare meglio quello che è il 

servizio di pulizia più che di raccolta, però non è vero che non è stato fatto nulla. 
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Anche sulla raccolta della plastica si sono fatti tantissimi passi in avanti, sulla 

stabilizzazione del personale sono stati fatti davvero manovre di cui l’azienda aveva 

bisogno da tempo. C’è stata responsabilità anche nella gestione dell’azienda. Tutto 

può essere migliorato e sarà migliorato, però dire che non si è fatto nulla è dire 

una bugia. Una strada è stata intrapresa e è quella dei servizi anche all’interno 

delle campagne, per esempio. Ogni anno comunque è stato raggiunto il tasso di raccolta 

differenziata necessario per l’eco bonus, insomma c’è ancora tanto da lavorare ma 

dire che non si è fatto nulla è un po’ una menzogna. Il nostro voto per questo sarà 

favorevole e grazie Presidente.   

  

Presidente Nicola Piergiovanni 

Grazie Consigliere De Robertis. Non ho altri iscritti a parlare per dichiarazioni e 

di voto. Pongo in votazione il punto 2, presa d’atto della validazione del Piano 

Finanziario per la gestione dei rifiuti solidi urbani e dei servizi di igiene urbana 

nell’anno 2022.   

I favorevoli al provvedimento? 15. Contrari? 2. Astenuti? Nessuno. Il provvedimento 

è approvato. Consigliere Amato?   

  

Consigliere Giuseppe Amato  

Chiedo l’immediata esecutività della delibera.  

 

Presidente Nicola Piergiovanni 

La ringrazio. Sull’immediata esecutività proposta dal Consigliere Amato. I favorevoli? 

15. Contrari? 2. Astenuti? Nessuno.   

Il provvedimento è esecutivo.   

Sono le 17 e 28, auguro a tutti quanti noi una bellissima campagna elettorale con il 

sorriso e con la gioia di amare la nostra città di Molfetta. Grazie.   

 

 

I lavori del Consiglio comunale di Molfetta del 06.05.2022 terminano alle ore 17.28. 

 

 

 


